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Piattaforma TEAMS 

 

Verbale della Riunione Commissione Mensa 

 

In data 12 aprile 2023 è convocata in modalità da remoto la Commissione Mensa istituita 

dall’Amministrazione Comunale   in carica per il biennio 2022-2024 nominata con 

deliberazione G.M n. 211 del 18/11/2022 

 

Assenti: Daniela Stroppiana, Fabiana Cazzaniga, Alice Glorioso, Beretta Francesca, 

Chiarotti Roberto 

 

L’assessore Gaetano Caldirola presenta a tutti il nuovo componente della commissione 

Mensa per il Comune di Casatenovo, Dr.ssa Alessia Manzoni – Responsabile del Settore 

Servizi alla Persona. 

All’incontro sono, inoltre, presenti: 

- Federica Marzorati, in sostituzione della Sig. Guglielmina Colombo, che ha terminato 

l’attività lavorativa il 31.12.2022. 

- Dr.ssa Alessandra Oliva e Sara Lategano, in rappresentanza della Ditta CIR FOOD – 

concessionaria del servizio di Refezione Scolastica. 

In considerazione dell’OdG previsto si verbalizza quanto segue: 

Vengono esposti i dati relativi ai rilievi effettuati da alcuni genitori della commissione, nel 

plesso della Scuola Primaria di Cascina Crotta, per il progetto “Osservatorio dello spreco e 

dello scarto alimentare in ristorazione scolastica” promosso da ATS Brianza, vengono presi 

in analisi i piatti che risultano meno graditi. 

I genitori si sono recati il due giornate pesando lo scarto dei seguenti menù: 

 6/02/2023: pasta integrale alle zucchine, fagiolini, bastoncini di pesce e pane 

 17/02/2023: pasta con melanzane, frittata, spinaci e pane 

In entrambi i casi c’è stato un elevato spreco di tutto ciò che è stato messo sul tavolo ai 

ragazzi, si sottolinea il fatto che i ragazzi alla fine del pasto non portano con loro, da portare 

a casa, il pane e la frutta, alcuni plessi sottolineano che la frutta viene trattenuta per darla 

alla merenda della mattina. 

Viene fatta una riflessione sulle quantità di cibo sprecata, riflessione che viene fatta da anni, 

le insegnanti sottolineano che loro cercano sempre di convincere i bambini almeno ad 

assaggiare ma non sempre riescono a raggiungere il risultato. Per questo l’assessore 

propone di far partire degli incontri per i genitori in modo da cercare di sensibilizzare il più 

possibile sull’argomento. 



A turno le insegnanti esprimono sottolineature plesso per plesso:  

In tutti i plessi si sottolinea un problema che le verdure: sono stracotte, piene di acqua e 

con pochissimo sapore. 

Grassi: si esprime il parere che l’ambiente e i compagni fanno molto per stimolare gli uni e 

gli altri; si chiede di evitare il più possibile di inviare il fruttino. 

Bracchi: alcuni genitori, al contrario di quello detto prima, chiedono espressamente che 

non vengano mandati a casa frutta e pane, in quanto sarebbero buttati comunque. 

Capoluogo: non ci sono grossi sprechi generali, solo alla presenza di alcuni cibi specifici, le 

dosi minori rispetto al solito fanno si che ci siano meno sprechi, ci sono grossi sprechi di frutta, 

la maggioranza porta a casa ciò che non mangia. 

Crotta: si chiede di avere più volte piatti graditi dai bambini, si sa che questa cosa va in 

contrasto con le indicazioni di ATS ma questo agevola di più la voglia dei bambini di 

mangiare. 

Proposte:  

 Far partecipare alla commissione mensa anche una componente dei ragazzi per 

farli sentire protagonisti dei progetti. 

 Non mettere subito il pane sul tavolo ma distribuirlo poi 

 Provare a semplificare il più possibile il menù per cercare di far mangiare i bambini 

 Trovare un modo per invogliare i bambini ed invogliarsi a vicenda 

 Dare il formaggio a parte 

 Fare nuove attività di educazione al cibo per i bambini 

 Si ricorda che il bis è previsto solo per il primo piatto. 

La Dr.ssa Oliva rammenta la possibilità di aderire alla progettualità proposta da ATS Brianza 

denominata “Storia di un Supereroe”: progettazione sperimentale elaborata a seguito delle 

valutazioni sui dati dell’Osservatorio dello Spreco e dello Scarto in ristorazione scolastica, 

per aiutare i ragazzi ad acquisire consapevolezza di tale tematica, offrendo loro 

l’opportunità di fermarsi a riflettere. L’Ufficio Scolastico si occuperà di contattare ATS per 

informazioni in merito a tale progettualità a cui seguiranno riflessioni da parte dei docenti 

in merito all’opportunità di aderire a tale proposta. 

 

 

Il Presidente della Commissione Mensa                                             Il segretario verbalizzante 

               F.to Nadia Rampin             F.to Francesca Trabucchi 

 


